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számú határozat érlelmélu-n közhírré 
tetetik, miszerint a 11-ik alkei iileth« n 
megüresedett törvényhatósági bizott­
sági tag választása f. év november liö 
10-ik napján a Rohosku féle iskolá­
ban fog megtartatni.

Ezen választásnál a 474 házszámtól 977 
házsz.-ig terjpflőleg azon egyének bírnak 
szavazati joggal, kik az 1902. évi or­
szággyűlési képvi=dőválasztúk név­
jegyzékébe felvétettek.

Szarvason, 1902. október 30-án. 
Az elöljárók nevében.

S a 1 a c z, Grimm,
elsőjegyző. biró.
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Alólirottak Szarvas nagy község 
elöljárósága köpvis1 elében ezennel 
közhírré tesszük, hogy a községi ren­
dőrség és cseiéd-ég részére az 1903-ik 
évre szabályiéiul-leidi g megállapított 
24 teljes öltöny ruha, 24 nyári nad­
rág, a községi kocsisok részére 4 und 
rág és 4 mellény elkészíttetésének ár 
lejtés utján leendő biztuitasám az ár­
lejtés a folyó év novomber hó 17-én 
hélíőn délelőtt 9 órakor fog a község 
háza tanács termében megtartatni.

Az árlejtés feltételei a községi 
számvevőnél a hivatalos órák alatt 
megtekinhetök.

Szarvason 1902 nov. hó. 7-én.
Az elöljáróság nevében :

SALACZ JÓZSEF, GRIMM MÓR,
első jegyző. biró.

A földadó reformja.
A földadó magassága, különösen 

pedig annak aránytalan és igazságta­
lan megoszlása állandó panasz tárgyát 
képezi. Az 1875. évi VII. t. ez. alap­
ján végzett kataszteri felvételek oly 
igazságtalan és méltánytalan alapját 
képezik a földadónak, amelynek kiiga 
zitása, illetőleg megváltoztatása r.em 
csak az adminisztratív pénzügyi poli­
tika, hanem még inkább közgazdasá­
gi és szocziális szempontból mind sür 
getől'bé válik. Mi sem bizonyítja ezt 
inkább, mint az a körülmény, hogy 
a kortes-xilág leghatalmasabb iga­
tó eszközét a földadó leszállításának 
igerele képezi, mely csalétek mézes­
mázos Ígérőiként és egykor valóban 
el is érhető reményként lebeg a föld 
adóval megrótt birtokosok vágyaiban. 
Hogy a földadó mai magassága, még 
inkább azonban aránytalan eloszlása, 
különösen a megromlott értékesítési 
viszonyok között mekkora pusztítá­
sokat végez, azt a nagymérvű kíván 
dorlás mula'ja legjobban, melyre a 
nagy adóhátrálékkal megterhelt birto­
kosok tulajdonosai szánják el magu­
kat legkönnyebben.

j Természetésnek kell tehát talál­
nunk azt az általános óhajt, mely a 
földadó reformjára, illetőleg a földadó 
alapján képező kataszter uj felvételé­
re és megái apilására irányul. Ezen 
óhajnak megfelelőleg a kormány is 
régebb idő óta foglalkozik a földadó 
reformjával és ennek előmunkálatai­
ban annyira előrehaladott már, hogy 
Lukács László pénzügyminiszter a 

I képviselőházban a jövő évi költségve 
tés előterjesztése alkalmával egyúttal 
bejelentette azt is, hogy a földadót 
reformálni óhajija és mindeneK lelett 
uj kataszteri telvéleleket és megálla­
pításokat akar létesíteni.

A kormánynak ezt a szándékát 
bizonyára örömmel üdvözli a gazda­

közönség, mert a szükséges könnyíté­
seket a földadó lerén, uj kataszter 
nélkül elképzelni sem lehet. Szükséges 
azonban már a tervezet felmerülte 
alkalmával rámulatni egy két olyan 
momentumra, melyeknek figyelmen 
kívül hagyása könnyítések kelyett 
csak még súlyosabbá tenné a hely­
zetet.

Nagyon jól tudjuk, hogy az ! 
állami szükségleteknek óriási mértékű 
megnövekedése folytán a közszolgál­
tatásnak is emelkedniük kell Köz- 
gazdasági, kulturális, de kivált kato­
nai szükségleteink oly arányban nö­
vekednek, hogy azok fedezetének 
előteremtése nagy gondot okoz. Ter­
mészetesnek tartjuk tehát, hogy a 
pénzügyminiszter árgus szemekkel 
figyeli és kutatja azokat az eszközö­
ket, amelyekkel a közszolgáltatások 
a szükségleteknek megfelelőleg emel­
hetők. Hogy ezen a téren a földadó 
mintegy önként kínálkozik, az a föld­
adó természetéből folyik, mert mig 
minden más termelés és kereseti ág­
nál az. adózás alapja nagyon is vál­
tozó és kikutatatlan, sőt igen sok 
esetben el is rejthető, addig az ingat­
lan mint jövedelmi forrás sem el 
nem rejthelő, sem el nem tagadható 
alapját képezi a megadóztatásnak. De 
másrészt viszont az a körülmény, 
hogy az egyenes földadó egyúttal 
kulcsát képezi a közvetett adók egész 
sorozatának, amelyek az aránylagosan 
csekélynek látszó földadói óriási ma­
gasságúvá teszik, a földadónak min­
den legcsekélyebb emelése a terhek- 
r.ek óriási növekedését idézi elő és 
ezért csakis a legnagyobb óvatosság­
gal, a végső szükség esetén, és ami 
fő, jó közgazdasági viszonyok között 
lehet indokolt.

Ezeknek az alapfeltételeknek egyike 
sem állhat meg a jelenlegi viszonyok 
közölt : sem a végső szükség nem 
parancsolja, sem pedig közgazdasági

viszonyaink nem olyanok, hogy bár­
miféle földadó emelést és az ezzel 
összekapcsolt közszolgáltatások ter­
heinek gyarapítását megengednék. Ha 
tehát a földadó reformját kívánjuk, 
azt csakis azon föltétellel leheljük, 
hogy a földadó kontingentáltassék 
vagyis, hogy annak jelenlegi összege 
föl ne emeltessék. Csakis ha a jelen­
legi földadó konlingentáltatik, lehet 
arra reményünk, hogy a földadó 
reformja áldásos lesz, ellenkező eset­
ben a földadó reformjának hangzatos 
czime a földadó emelésének szándékát 
és czélját takargatja.

A jelenlegi földadó kontingen- 
tálása melleit ugyanis az uj katasz­
teri föltételek alapján az adó mél­
tányos és igazságos elosztása méltán 
várható, a különböző mivelési ágak­
ban beállott változások természetük­
nek és jövedelmezőségünknek megfe­
lelőleg igazságosan és méltányosan 
jobban megterhelők a nélkül, hogy az 
adóemelés ténye bekövetkeznék, Sót 
ellenkezőleg, az állam érdekeinek sé­
relme nélkül a földadó csökkentése 
érthető el, olvkép hogy a negyedszá­
zados haladásnak megfelelőleg átaia 
kitolt és magasabb jövedelmezőségi 
osztályokba sorozható m i v e 1 é s i 
ágak gyarapodásával, ezeknek egysé­
gére eső adóhányad csökkenvén, a 
földadó kulcsa egészbe veve csökken­
hető. Szükség van erre annál is in­
kább, mert a magasabb jövedmezősé- 
gi oszlályba sorozható művelési ágak 
nem magukból alakultak át ilyenekké, 
hanem legiöbbnyire csakis köllséges 
befektetések árán, melyeknek kamatai 
és törlesztési hányadai sokszor még 
a földadóknál is sulyossabban nehe­
zednek rájuk. De szükség van az 
adókulcs csökkentésére azért is, mert 
a jövedelmezőségi hányad jelenlegi 
mértéke jó gabonaárakat, kedvező ér­
tékesítési viszony.k alapján ál apit- 
talván meg, az uj kataszter egészen
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A végzet ujja.
Irta : Sárkány Iliimé.

X városban, mióta állandó ka'onasága 
van, nagyon me ;változt*k * társadalmi viszo 
nyok. Nyoma sincs az előbbi unalmas, hét­
köznapi életnek. Egymást éri a sok vigalom 
és egyéb szórakozás, tánezos udvarló van 
bőven, mindeniknvk ak>.d párja a négyesek­
re cs igy nem panaszkodik senki.

Az arany ifjúság is teljesen összeszed 
te magát, daczára hagyományos közönyének 
minden és mindenki iránt, még sem akar­
ják egészen átengedni a tért a daliás huszár 
tiszteknek, a kik mint tudva van, nagyon 
veszélyes vetélytársak.

Szóval X. hon vig az élet, nem érnek 
rá búsulni az emberek. Ez pedig nagy 
Áldás.

Csak a szép Gárdonyi Lenke és Erdős 
Andor huszár kapitány nem úsznak az uj 
áradattal. Most is úgy élnek, miut az előtt, 
és nem törődnek az emberekkel.

Lenke leszámolt az élettől, melynek 
boldogságát saját kiskezével tépte Össze, 
feláldozva szerelmét meggyőződésének.

Azóta egyetlen czélja van csak őrköd 
ni kisebb nővére, Ilma fölött boldogoknak

tudni őt és igy teljesíteni a haldokló édes 
anyja végső Óhaját.

Ua ezt a feladatát teljesülve látja, vég 
kép viseza fog vonulni, s további életét mint 
irgalmas betegápolónő a szenvedő emberiség 
szolgálatában szándékozik eltölteni. Leltet, 
hogy a sorskönyvében mis van róla megír­
va, de ki tudja előre a jövőt ?

Erdős komoly, mély érzésű ember, olyan 
mint a kiről azt szoktuk mindani, hogy nem 
megy tuczat számban. Mióta Lenke kikosa- 
razta, azt hiszi magáról, hogy olyan mély 
sebet kapott, melyre nem terem gyógyir a 
világon. Nem érdeklődik semmi iránt, nem 
jár sehová, néha kötelesség érzetből el el 
megy Gárdonyiékhoz, hogy a két fiatal leány 
ne legyen egészen védelem nélkül. Engedi, 
hogy vigasztalja őt Ihnácska a ki tizenhat 
éves szivecskéje minden melegével arra tö­
rekszik, hogy elfeledtesse vele, nővére ért­
hetetlen kegyetlenségét, a mi fölött nem győz 
eleget csodálkozni. Sokszor olyan szemrehányá 
sokkal árasztja el Lenkét és annyi komolysá­
got tud kölcsönözni hangjának, hogy még 
Lenke sem képes mosoly nélkül végig hall­
gatni.

Különben teljes lelki nyugalommal lát 
ja, mint melegszik Ilma mind inkább bele 
a vigasztaló angyal szerepébe, s mily hatá­
rozottan halad Erdős a megvigasztalódás télé
_ A ki azonban erről sejtelemmel sem bír.
Azt hiszi, hogy Ilmácska kedvéért, annak

örömet szerzendő, derül fel néha ke 
d>;lye, de lia elhagyja a csacsogó 
lányka kedves társaságát kétszeresen érzi, 
hogy bánata változbatatlan. Ilyen csalódások 
nak vannak kitéve még a teremtés urai is 
az ö magasra szárnyaló bölcseségük mel­
lett is.

Eury estefelé Lenke épen a kertbe szán 
dékozott menni szokott sétájára, — mikor 
az ajtóban magas halvány, nagyon rokon­
szenves arczú férfi jelent meg. kinek láttára 
minden csöpp vére szivére tolult.

Bocsánat, hogy még egyszer eljöttem, 
de mielőtt végleg távozom, utoljára akarom 
hallani, nem vonja-e vissza múltkori szavait. 
Lenbe, gondolja meg, szavaitól két élet bol­
dogsága függ.

Ne kárhoztassa az élőket oly sok szén 
védésre egy halott kedvéért. Ha szeret, pe­
dig szeretni e kell, különben minden hamis 
e sártekén, kérve kérem vonja vissza hatá­
rozatát.

-- Nem lehet, Jenő, mély és igaz meg 
gyöződésem, boey akkor még boldogtalanab­
bak lennénk, ön ép oly jól tudja, mini én, 
hogy atyám sohasem áldotta volna meg fri­
gyünket, már pedig áldás nélkül nem lehet 
boldog senki. Megígértem atyámnak, hogy 
nem leszek az öné soha,» meg kell tartanom 
szavamat, ha a szivem bele szakad is.

Lássa én is kimondhatatlanul szenve­

dek és szenvedni fogok síromig, még sem 
tudom megszegni adott szavamat.

— Mert nincs szive, hazugság volt 
minden szava, melylyel ügyesen behálózta 
az én ostoba hiszékeny lelkemet, hogy hiú 
sága oltárán áldozhasson.

— Jenő !
— Hallgasson, most már minden késő. 

Éljen boldogul ezt az órát ne juttassa a sors 
eszébe soha. Engem nem fog többé látni, 
bár én sem láttam volna önt soha. Isten 
önnel !

Az ajtó becsukódott s a szegény zoko 
go leány egyedül maradt mérhetetlen bána­
tával. Mind a kéí karját kilárva a lávozó 
után, de szó nem jött a halavány, fájdalom­
tól megkövesedett ajakra.

Másnap tele volt a város Záray Jenő 
gróf elutazásával, melynek okát százfóleké- 
pen variálták.

Ilma azzal a hírrel jött haza a zeneó­
ráról, hogy Záray Afrikába ment, gyarma­
tot fog alapítani és csupa agglegényeket tele 
pit bele. — Még meg is kérdezte Lenkétől, 
hogy mit '.mond hozzá ? Persze a valódi 
tényállásról sejtelme sem volt.

Lenke a szokot egykedvűséggel rendez­
te dolgait. Nyoma sem volt az izgatottság­
nak szép halavány arcán, csak a szemei 
voltak kissé sölélebbuk s egy erős redő kép­
ződött a márvány teher homlokon mely eze-



imcgx'áltozott viszonyokkal fog szem- 
Tbcn állani. S bár ennek alapján a 
jövedelem hányad csökkentése is bát­
ran eszközölhető volna, hogy ennek 
.megfelelőig az adókontingens a mos 
tani 25°/6-os adókulcs alapján az ál­
lamkincstárnak biztosítható legyen, 
ezt ajánlani mégsem 'tudnánk, egysze­
rűen abból az okból, mivel a ma­
gyar földbirtok a régi kataszteri tiszta 
jövedelmi hányad alapján lévén adós­
ságokkal túlterhelve ez a hitelélet 
»terén óriási válságoknak és zavarok- 
inak -nyitna tárt kaput.

Kétségen kívül nagy igazság­
talanság, hogy az 1875. évi katasz­
ter alkalmával magasabb jövedelmi 
mivelési ágakban levő területek több 
adót fizetnek, mint az ugyanezen osz­
tályokba azóta a talajjavítások, telepi­

ét esek, feltörések, irtások stb, által 
•belekerült, de a kataszterben a régi 
alacsonyabb jövedelmi osztályokban 
fölvett területek. .Igazságtalanság van 
abban is, hogy a talaj minőségi osz­
tályzat alapján, magasabb jövedelmi 
-osztályokba vannak — sokszor egy 
község határában — oly területek, 
amelyek jövedelmezősége talaj minő­
ségüknél fogva messze alatta áll 
k taszteri minőségüknek és különösen 
.azon területeknek, amelyek ezekkel 
szemben jobb talajminőségük ellenére 
alacsonyabb jövedelmezőségi osztá­
lyokban vannak.

Ezeken az igazságtalanságokon 
:ugy az egyesek magánérdekében, 
valamint az állam igazságos pénz­
ügyi politikájának tekintélye érdeké­
ben az uj kataszternek kell segítenie. 
De viszont az uj kataszternek nem 
szabad uj és a régieknél még nagyobb 
.igazságtalanságokat elkövetni az által, 
hogy a nagyobb jövedelmezőségű uj 
mivelési ágak érdekében teljesített 
betektetéseket, illetőleg azoknak állandó 
terheit figyelmen kívül hagyva, ezeket 
.a területeket egyszerűen a magasabb 
jövedelmezőségi osztályokba sorozza. 
.Elég csak arra rámutatnunk, hogy a 
vizszabályozások és ármentesitések, 
valamint egyébb talajjavítások költ­
ségei egyes birtokokra a földadónál 
iis sokkal magasabb terheket róttak 
.anélkül, hogy a terhek levonása után, 
.a mivelési ág megváltoztatása egyúttal 
minden esetben a nagyobb jövedel­
mezőséget is előidézte volna. Leg­
feljebb csak a jövedelem biztosítását 
idézte elő és ez által is az állam 
kincstár nyert, a kényszerű adóleen 
gedés csökkenése utján. Ha még most 
-ezen területeknek az adója is emel

tetnék, az illelő birtokosok valóban 
csakis az államkincstár molochjának 
hozták volna az áldozatokat és jobb 
törekvésük jutalom helyett csak kárt 
és elkeseredést volna alkalmas szülni.

A pénzügyminiszternek a földadó 
reformjára vonatkozó tervezetét tehát, 
mily örömmel fogadhatjuk, ha az 
valóban csak a fennálló aránytalan 
ságok, méltánytalanságok és igazság 
talanságok gyökeres megszüntetését 
czélozza és ezt a benyújtandó for 
vényben a jelenlegi földadó kontin- 
gentálásával biztosítja is, ép oly 
aggodalommal nézünk elébe anélkül, 
mert akkor a hangzatos roform nem 
lesz egyéb uj adóemelésnél, amelyet 
a magyar földbirtok már valóban el 
nem bir.

Újdonságok.
— Presbyter! gyűlés. A szarvasi 

ág. hitv. ev. egyház presbyíeriu-na 1902 
évi november hó 4-én gyűlést tartott. 
Zvarinyi János elnöklő igazgató lel­
kész bejelentette, hogy Filyó György 
örménykút! lani'.ói állásáról lemondott, 
Fiiyó György lemondását a gyűlés egy 
hangulag tudomásul vette s helyét Hanő 
János furugyi tanítóval töltötte be, 
ennek helyét, pedig Szrnka Anna he- \ 
lyetles tanítónő fogja elfoglalni. Az 
egyház felügyelői állásra jelölve lettek 
Haviár Dani eddigi felügyelő, Mikolay 
Mihály, Benka Gyula és Dr. Szirácky 
János ügyvéd.

Az egyház felügyelői választás 
advent első vasárnapján lesz az uj 
templomban. A presbyterium megen­
gedte, hogy az ó-szölöi igazán évek 
óta túlzsúfolt iskolában a tanítás fél 
napos legyen. Meg pedig az első és 
második osztály jár mindennap déle­
lőtt és délután a harmadik és negye­
dik csak délelőtt, az ötödik és hatodik 
délelőtt szerdán és szombaton pedig 
mind a hat osztály. A községi iskolák 
vallás tanításának ügyében a presby­
terium a maga kebeléből bizottságot 
küldött ki.

— Óvodai bizottság, ab ovodaí fel­
ügyelő bitottság novetob. 1-én a községháza 
tanácstermében Kutlik Endre elnöklete mel- 
lett gyűlést tartott. A legutóbb tartott birott 
sági gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása 
utált a bÍBOttság tudomásul vette az igazga- 
tónak azon jelentését, hogy as óvónők óvo­
dáik felszereléséről szóló leltárakat elkészi 
tették s be küldték, a hiányzó felszerelések 
részben megrendelteitek, részben készítés 
alatt vannak s egyes tárgyak csak a jövő 
évben szereztetnek be, mintán ez évre elői­

rányzóit összeg kimerhetett. Jól eső öröm­
mel vétetett tudomásul a képviselő testület 
uek az a határozta, hogy a bizottság javas­
latára az ovodai tandijat eltörülte s ez által 
lehetővé tette a legszegényebb sorsú gyerme 
köknek is az óvoda látogatást. A magy. ktr 
vall. közokt. minist, folyó évi május 30 án 
36171 számú rendeleté értelmében a bízott 
ság a nyári egyhónapi szünidőt beszüntette 
s helyette decz. 24-től jan. 24-ig állapította 
meg a szünidőt. Ezen telül szünidő csak az 
ünnepek napjai s az ovoda tisztogatására for 
ditandó szombat délután. E mellett utasítja 
a bizottság az óvónőket, hogy az óvodai fog 
lalkozó órákat ne viszonyítsák az iskolai 
érákhoz s a dajkának szigorúan meghagyta, 
hogy az óvónők köteles foglalkozási óráin 
túl a gyermekek felett a felügyeletet ők gya 
kőről ják s ha ezen rendelkezést be nem tar 
tana <, szigorú fegyelmi megtorlás alá vonat­
nak. Az óvodák népessége okt. 15 ig a kő 
vetkező volt : I. kér. 90. II. 81. III. 96. 
IV. 61* összesen 328.

— Esküvő. S a s k ó Sámuel, a szarva 
si főgymn. tanár, f. hó lóén vezeti oltárhoz 
B o n k a Jolán kisasszonyt, Benka Gyű 
la, főgymn. igazgatónak, bájos és müveit 
leányát.

— A főgymn. halottja. F hó 5 én a
tögymn. épületén lengő feketez á<zl<> jelezte, 
hogy az iskolán.k halottja van. Egy másod 
osztálybeli tanulót, K o n d a c s Lajost ra 
gadott el a halál. Temetésén, mely f. hó 5én 
ment végbe, az egész tanári kar és az összes 
tanulóifjúság megjelent, s a tanítóképzősök 
dalkara megható gyászos ének elzengéséve 
fejezte ki a tauulóitjak búcsúját olhnnyt tár 
síiktől. A második osztály tanulói podig ko 
szőrűt helyeztek közülük kiragadott osztály 
társuk koporsójára.

- Halestély. F. hó 9 én, ma csto az
Árpád szállóban a Garai testvérek halosté'yt 
rendeznek.

— Lemondás A községi iskola szó 
kék számára legújabban kiadott utasítás ér­
telmében választott iskolaszéki tag nem le­
het az a ki valamely alkalmazottal rokomá 
gi viszonyban áll. Ebből kifolyólag Kutlik 
Endre főgymn. tanár s a községi iskolaszék 

I nek több mint tizenkét éven át ügy buzgó s 
I fáradhatatlan elnöke, amennyiben sógornője 

községi óvónő, iskolaszéki tagságról lemon- 
dőlt. A népszerűségnek örvendő elnök nov. 
1-én tartott iszkolaszéki gyűlésen bú^úzoit 
el az iskolaszék tagjaitól. Az iskolaszék ne­
vében Molnár János ig. lanitó válaszolt a 
búcsúszóra, a bosszú időn át tanúsított ön­
zetlen fáradozást megköszönve, elismeréssé! 
emlékezett meg a községi iskolák ügyeitek 
elmozdítása körül szerzett eléviilbetlen érdé 
meiröl s arra kérte, hogy az iskolaszéki ta­
gok iránt ezután is az eddigi tapasztalt jó

induláttal •viseltessék, a kik mindig tisztelet 
teljes szeretettel, e örömmel fognak vissza 
emlékezni arra az időre, melyet vele a köz 
ügy érdekében tölteni szerencsések voltak.

— Vendéglő átvétel. A mezőtúri Nem 
réti szállodát Garai Márton az Árpád szál- 
oda volt főpincérje vette át. Sok szerencsét 
kívánunk.

— Eljegyzés1 F e Iker Márton hely 
beli szabó iparos eljegyezte Szrnka György 
helybeli gazdálkodó kedveséi bájos leányát, 
Juliskát.

— ^Önképzőkör. A szarvasi ág. e*v. 
tanító képző intézet buzgó tanárja, Pap­
szász Gyula a tanító képző növendékei 
kebelében önképzőkört létesített. Az Önkép­
zőkör -célja az önképzés _még pedig a ma­
gyar irodalom, a paedagogia és a szabad 
előadásban, mint olyanokban, a mire a tani 
tónak igen nagy szüksége van. Örömmel 
üdvözöljük Papszász Gyula képeidéi 
tanár őzen nemes fáradozását a mely a 
szarvasi ’tanítóképző egy régi hiányát fogja 
pótolni. Az önképzőkör működése, helyes 
vezetés mellett igen nagy szolgálatot fog ten

jött nem volt ott. Egyébb nem változott rajta. 
Ilma és mások iránt, még szivesobb, még 
jóságosabb modort tanúsított.

Észt pedig úgy megszokták már, bogy
észre sem vette -senki.

»
* *

Két év múlva Ilma aranyos kis me 
nyecske lett, a ki az urát mindenre meg­
tudta tanítani. A rossz nyelvek holmi pa­
pucs kormány félét emlegettek, — de az 
egész tiszti kar oly nagyon fogadkozotl 
minden lehető megtételére, hogy ők is mié 
löbb olyan ódoi kis zsarnokot szerezzenek 
maguknak, mint az a kedves kis boszorkány 
M ki mindnyájukat kedve szerint komeudi- 
rozza, bogy a rosszakaratnak el kellett né- 
muhiia és a szép kapitánynó zavartalanul 
rendelkezhetett iczipiczi papucskáival.

Egy reggel azonban sírva nyitott be 
•,z ura dolgozó szobájába kezében ogy nyi­
tott levéllel, mely így hangzott : *

Édes Ilmám. Bocs ássatok meg, hogy 
búcs tű* nélkül távozom tőletek, hídjáték el 
mindnyájunkra nézre jobb ez így, mert úgy 
-r m lehetne elhatározásomon, változtatni, 
liftt nv'y összinte könnyek kíséretében akarná

1« kedves körötökben marasztalni.
Ti, bála a jó Istennek, boldogok vagy 

tok s íi.iiam nélkül is azok maradtok s nem 
fogtok egészen elfeledni engem, ki a távol­
ból is i_sz szerv .ettél fogok rátok gondolni.

fin tehát elmegyek a merre sorsom ve 
zet. Tegnap szálltain hajóra, mely ápolónő 
feet s igvvh segélyt szállít a szegény sebe­

sült búrok számára. — Isten segíteni fog és 
a mások szenvedésének enyhítése által sike 
rülni fog saját bánatomat tnyhveui és ta'án 
elaltatni. Csodálkozni fogtok ezen a vallo­
máson, mert nem sejtettétek, hogy a nyugodt 
külszín, bánatot fedezett, gyógyíthatatlan 
bánatot. Isten veletek ! legyetek mindég ily 
boldogok, s gondoljatok néha rám. Mint a 
villámütés, úgy érte a fiatal házaspárt ez a 
meglepő hir, s nagyon soká nem tudták 
szokott vidámságukat visszanyerni utána.

Ezalatt az Orient szerencsésen elérte 
rendeltetésének szomorú helyét és megkez­
dődött a nagy és nehéz munka, melynek 
nyomában annyi áldás fakadt a szenvedők 
között. Lenke mindenütt legelöl járt, tárad 
hatatlan volt s szelíd mint a jóság maga. 
Teljesen megfeledkezett önön magától, — s 
holnapokig őszinte buzgalommal teljesítette 
a nehéz feladatot, mely minden pereiét 
igénybe vette ; nőm félt a veszedelmektől, 
melyek környezték, nem kereste, de nem 
is kerülte a halált.

Egy reggel, még alig pitymallott, 
újabb sebesültet hoztak; mikor Lenke meg­
látta s segélyére sietett, ijedt sikoly tört ki 
kebléből, a sebesült, félig halott szenvedő — 
Záray Jenő gróf volt.

Mikor ijedtségét s meglepetését kissé 
legyőzte, lelke minden erejét, titkolt szerel­
me minden kincsét összeszedve, ápolásához 
látott, s hetekig küzdött a halállal, még 
végre kiragadta hideg közéből a már-már 
biztos áldozatot, hogy visszaadja az életnek.

Záray az első lázmentes órában, mely 
meghozta eszméletet, nem akart hinni sze­
meinek, víziónak tartotta Lenke jelenlétét, s 
mikor meggyőződött, hogy nem csalódhat, 
nem tudta, örüljön-e, vagy szomorkodjék. 
Mit ér neki a megmentett élet, ha Lenke 
továbbra is megmarad á vonakodásnál !

Egy ilyen tépolödö pillanatban elfogva 
_ gondosan ápoló puha kezecskét, remegő 
hangon megkérdezte szép védöatigyalától, 
szándékozik e a megmentett életet boldog! 
tani is, — mert ha nem, akkor nemcsak 
kegyetlenséget, de vétket is követelt el, 
mikor azt annyi fáradtsággal megmentette.

Lenke remegve hallgatta a mely ko­
molysággal elmondott szavakat. Lelkében 
az utolsó hetek alatt önkénytelenül elsimul­
tak a kétkedés és bizonytalanság szülte sötét 
gondolatok, melyek hatása alatt kötelessé­
gének tartotta szerelmét feláldozni a kegye­
letnek. Véletlen találkozásukat a legmaga 
sabb hatalom akaratának tulajdonította s a 
végzet ujját látta benne, ha Jenő újra meg­
kísérli engedékenységre bírni öt.

Most, a telve remélt kedves szavak 
hallatára, édes boldogságtól ragyogó arczcza 
borult a gróf remény és kétségtől hangosan 
dobogó szivére. „A tied vagyok* — susogta 
szeretetteljes hangon, a jó Isten maga hozott 
össze bennüukot.

iti úgy a tanítóképzőnek, mint a képezdo 
növendékeinek. Az önképzőkör alakuló köz 
gyűlése 1902 évi október hó 19 én ment 
végbe. Elnök lett : Papszász Gyula 
képezdei tanár, jegyző : Hajdú Mihály 
IV. t. k. tanuló, aljegyző : C z i r a Károly 
Hí. 1. k- tanuló, könyvtáros : B tt c s k i 
Sándor IV. t. k. tanuló, ellenőr : C s ti r- 
g a i István III. t. k. tanuló, pénztáros : 
Frit Lipót IV. t. k. tanuló.

— Megszűnt csőd A gyulai kir. tör 
vénys-zék, ifj. Tausz Mór, volt szarvasi 
kereskedő ellen 1899. évi május 15 én meg 
nyitott csödött megszüntette.

— Az osztálysorsjáték űj játékterve.
A m kir. szab. osztálysorsjáték legújabb 
játékterve, a mely a november 20-án kezdő 
dö tervezetét magában foglalja, érdekes uji 
tárokat tartalmaz. Egész sor főnyeremény­
nél nagyobb nyercmónynyel toldatott meg 
% nyereményének száma, a mi áltul a nye­
remények összege a régi 13.1=60,060 koro- 
„ától 14.459,000 koronára emeltetett. Egy 
millió koronánál többel szaporították meg a 
nyeremények sommáját, a mikor a sorsje­
gyek számát tízezer darabbal emelték. Az 

nyerő menyek közt van egy 80,000 ko­
ronás, egy 50,000 koronás, egy 25.000 ko­
ronás, egy 20,000 koronás öt 10 000 koro­
nás. A több fonyereménynyel a nyttés es­
élye kétségtelenül megjavult.

— Nemes emberbarát. Gróf N á k 6 
Sándor értesítette az Országos Gazdasági
Munkás és CselédseKély-pénztár központi

I igazgatóságát, hogy nagyszentmiklósi ura' 
dalmának 250 cselédjét beíratja a pénztár­
ba és tagsági dijakat saját pénztárából fog­
ja fizetni. Bár m fotói nagyobb körben talál­
na követőkre a nemeslefkü főur példája-.

A szerencse olyan, minta lidérc. az

emberek gyarlósága abban tűnik ki, hogy 
szerencséjüket egész életükön át ott keTesik 
— a hol nem találják. A szerencse olyan, 
mint a lidérc, maga mutatja meg magát, 
■csak észre kell venni. Do aztán meg is kell 
fogni. A meddig a fénye világit, addig kell 
kaparni utána. A legutóbbi Sorsjátékban a 
legnagyobb nyeremény, a 603.000 koronás 
jutalein. a WoM Hugó bankháza által eladott 
s/g beosztású sorsjegyre eset és igy ezen leg 
szevecsésebb föárusitó egyszeto nyele sze­
gény cmbeit tehetett boldoggá. A hová a 
szerencse egyszer betette a lábát, ott jó idő 
ig meg is szokott maradni, kísérelje meg 
hát mindenki szerenesyét ós rendeljen osí 
tálysorsjegyeket Wolf Hugo bankházában, 
Budapest, Bálvány utcza 10. Az uj terv szó 
rinti, 5000 nyereménynyel szaporított XI. 
sorsjáték első osztályának húzása mar 1902. 
évi november hó 20» és 21 én tartatik meg, 
A sorsjegyek ára : ogy egész 12 K., egy 
túl 6 K., egy negyed 3 K». egy nyolcad 1 
K. 50 fillér.

— Az Országos Gazdasági Munkás 
és Cselédsegélypénztár igazgatósága október 
hó 28 án tartotta rendes negyedévi ülését, 
Ez ülésen hozott határozatot a* igazgatóság 
azok kérelme fölött, akik egyszerre tiz tag 
sági könyvel akarják biztosítani magukat, 
Ezen az ülésen tárgyalta az igazgatóság. 
Vujevich Benő, nemos milittcsi, Visnyovszky 
József, nántüi és Pancsüla Elek, stimjáczi 
lakos tüldmivcluk kérelmét, akik segélyért
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oly.nnodtak az igazgstósághoz, s akiknek 
bír betegségük nem balesetből származott, 
arra való tekintettel, hogy a szerződésileg 
elvállalt gazdasági munkát betegségük miatt 
nem tudták teljesitoni. s igy egész kereset 
képtelenek voltak, az igazgató-ág lbQ —150 
illetve GO korona rendkívüli segélyt utalvá­
nyozott. A Kereskedelmi Miniszter fontos reu- 
deietet adott ki a min ip a Munkás segély 
pénztári tagok felvételi és biztosítási dija 
inak beküldése tárgyában. Kirendelte ugyan 
is a minister, bogy a hatóságok a bonze 
tési "lap hárn jók pnstadij után fizetése nél 
kül minden egyes esetben ráírhatják, bogy 
a kérdéses ös.-zeget kinek a részéről terjést 
tik fel és milyen czélra. Kz az üdvös ren­
delet nagyon inog fegja könnyíteni a ható­
ságoknak s különösen a községi jegyzők» 
nek dolgát: miuttán eddig mindig külön le 
veiben kellett felvilágosítást küldeniük arról 
hogy az egyidajüleg feladott összeget ki ti 
zette be, s mire vonatkozólag, felvételi <iij 
képen o ? vagy cséplőgép biztosítási dij 
gyanánt, vauy egyéb czélra. Kz az üdvös 
rendelet tehát igen n rzy m riékúcu egy szó 
rüsiteni fogja az eljár".-t.

— Tréfás irotl.s’mi estély Szarva­
son. R. K o v á c s Kanra, országos hírne­
vű szavaló és rec.lator művésznő I. hó H én 
Kodden este az Árpid szálló In hőségében 
művész estélyt tan. A inüvésínü prdgram 
jában a magyar és a kü'íö'di jeles költők 
müvei vannak felvevő. A művésznő, mint 
értesülünk a főgynmnasimii és a polgári le 
áDy iskolában rs tart a növendékek számá 
ra elöadá-t. A művésznő ezen előadásaira 
ez utón is felhívjuk a szülők figyelmét. K6 
lönös reklámot a inüVészfwru-U szip ségieleh 
csinálunk, azonban hivatkozni k az „Egyet- 
értés“ben közétett cTics-'rfi szavakra R. Ko 
vács Laura szaval,j-ti esi-lye szép szánra 
közönséget vonzott a Vigadó termébe. Ks 
nem is kellett megbánnia sinkiiek, hogy 
eljött. A szavalónő n agy n dis»t-ihgvált "elő 
adással, finom árnyalássá!, sok kifejezéssel 
interpretálta a Leup trdi, Arany János, 'Gyű 
lai Pál, Tompa Mihály és Jókai Mór egy 
egy költeményét, melyhez végül egy htuno 
ros csevegést is csatolt. K Kovács Laurá 
nak kelloines vs ngö orgánuma van, arezjá 
téka kitűnő, egész megjelenése impozáns és 
megnyerő. A szavalónő kellemes hangja és 
temperamentuma által az összis számai jól 
sikerültek. I n jót érvényesült hangja a 
„Holt költő szerelme,, előadásánál- Különben 
is a közönség igen meg vo'l elégedve, úgy 
a programmal, mint az előadással és étinél 
tapsokban kifejezést is adott. Az előadás az 
Árpád szálloda dísztermében lariatik in'ég. 
Jegyek ilöre válthatók Dcutch Armin koros 
kedésében.

— Községi iskolaszék. A szarvasi 
községi iskolaszék folyó év. nov. j-én 
K u t 1 i k Endre iskoUszéki elnök vezetése 
mellett gyűlést tartott. Az iskolázzék atig. 
11 én tartott gyűlése jegyzőkönyvének fel 
olvasása után az igazgató bemutatta u köz 
ségi képviselő testületink az iskolaszéki 
gondnok számadására vonatkozó értesítéséi, 
mely szerint a gondnok számadású a köz 
sági számvevő vizsgálata alapján jóváhagyat 
tak s neki a felmentés megadatott. Tudó 
másul vétetett hogy Molnár János igaz 
gató tanítónak nj ibbi három évre való még 
Választ*.,át a kir. tanfelügy. lő jóváhagyta. 
A kir. tanfelügyelő körlevelében foglalt in­

tézkedések foganatosításával az ig. tanító lett 
megbízva. Felolvastatok s tudomásul vétetett 
a közoktatásügyi miniszternek a községi is­
kolák tótnyelvü valllásoktatásaira vonatkozó 
döntése, mely szerint az ág. hitv. ev, leiké 
szi hivatal által benyújtott felülvizsgálati 
kérvénynek elutasítása mellett az iskolaszék 
határozatát indokainál fogva jóváhagyta. Jó 
váhagyatott az igazgató tanítónak a tanév 
megnyitására vonatkozó intézkedése, a tan 
testületi értekezlet jegyzőkönyveinek bemu 
tatása mellett tett előterjesztése. Helyeslés 
sei fogadta az iskolaszék az igazgatónak 
azon eljárását, hogy a legújabban kiadott köz 
«égi iskolaszék utasítást beszerezte s meg 
liizta, hogy az iskolák rendtartását ezen 
utasítás szerint foganatosítsa. Az uj ntasi 
lás értelmében iskolaszéki tagságukról K u t 
lik Endre elnök, Molnár János és 
S i m k o v i c s Pál tanítók lemondtak. A 
felmentések iránti kérvények feletti döntés 
mellett egyébb kisebb ügyeket intézett el 
még az iskolaszék.

Vidéki hírek.
— Verekedés a tanyán. Bállá And­

rás, Benkö Lajos és Hornok Ede kondorosi 
lakosok, Szarvasról hazafelé ballagtukhun be 
térlek Pap Gábor csuhacsüdi csárdájába 
■p'álinkázgatni, hová ‘nÓL'v szarvasi legény js 
betévedt. A kondorosé.k k<Aekedni kezdtek 
a le tényekkel, szót szó követett, majd pe 
dig a bot is belő szólt a vitába. A négy 
legény ezek után a e-árdát elhagyta, de a 
kondorosak utámik iramodtak. A legények 
Folytán Márton közeli szérüskerijében el­
bújtak Bállá András s társai azon hiedelem- 
I en hogy a menekülőket Folytán rejtette el, 
elkezdték ennék ajtaját, ablakait döngetni. 
Folytán a konyha hátsó ablakán kieresztette 
a fii’, hogy hívja a szomszédos vasúti őrt 
Bach Jánost segítségül Bach el is ment a 
taiiVán«, de vesztére Balta András s társai 
neki 'estek s botokkal úgy elverték hogy he 
leken keresztül kénytelen lesz nyomni az 
ágyat.

— Tolvaj czigányök. A szentandrási 
tanyák között Ajtai Péter; András, Tamás 
es György giidorosi illetőségű kőbőr cigá­
nyok takarmányvétel ürügye alatt, betértek 
Gyuricsán István tanyájába. Mig Gyuricsán 
Apái Péterrel és Andrással kiment a szérűk 
kertbe, addig Ajtai Tamás és György a 
kamarából egy forgópisztolyt s más egyéb 
könnyen elemelhetö s elrejthető tárgyat el­
loptak. Alig távoztak el a cigányok. Gyuri 
osan észrevette a tolvajlá-t s utánuk ment 
A czigányök tagadtak s mit Sem akarlak 
tudni a lopásról s midőn látták, hogy Gyű 
riósán nem tágít, mind a négyen nekiestek 
botokkal, vasvilákkal és u,ry elverték, hog'v 
az eszméletét vesztve, esett össze, Most pe­
dig bíróság előtt van az eset.

— Öngyilkos leány. Rósz Erzsébet 
mozőberéiiyi születésű cseléd Szolgálatából 
Csabáról hazafhont és revolvert-e! a szájába 
lőtt. A súlyosan sérült leányt a gyulai köz- 
ttorkázbá szállították be és vették gyógyke­
zelés alá. Állapota azonban reménytelen volt, 
a mit ö maga iS érezvén, Íratott haza, hogy 
ne engedjék a kórházban ínétfialni, hanem 
vigyék haza. Bátyja be is jött érte s haza 
szállították Bcrénybe, hol nagy kínok közt 
meghalt,

— Kinevezések. A m. kir. betügymi- 
nistor kinevezte anyaköuy vvezutőkkó a pusz

» -*■ '

fafőid vári kerületbe Bakos Bélit s a tótkom 
lósi kerületbe Szabó Lajos községi jegyző­
ket. A vármegye föbpáuja Varga Károly 
lemondása folytán megüresedett központi irno 
ki állásra Nádházi Lajos szeghalmi járási 
írnokot s járási írnokká Tóth Kálmán gyo 
ma; lakost, magánzót kinevezte, utóbbit 
ideiglenes alkalmazással a szeghalmi járásba 
osztotta be. Az aradi üzlet vezetőség Braun Ka. 
roly vármegyei dijnokot a szolnoki állomás 
hoz pályafelvigyázó gyakornokká uevezte ki

'Felelősszerkeszlő: SZIKES ANTAL.
Fömnnkatárs : PATAKI JÁNOS.

NYILT-TÉR.
Az e rovatban közlőitekért nem vrilUl felelősséget 

a szerkesztő.

Mindazon jóbarálai, jó ismerő- \ 
seinek, kik szérűiéit Lajos fiunk el­
hunyta alkal, nából részvétüket kife­
jezni, s ez által vigaszt nyújtani szí­
vesek voltak, hálás köszönetét nyil - 
vári Ü ja

Kondacs István 
és neje.

921/1902. végrh, szám.

Averesi hirdetmény
Az 1881. évi LX t.-cz 102 §-a 

értelmében közhírré teszem, hogy a 
szarvasi kir. járásbíróságnak 1902 évi 
V. 485/1. számú végzése lolytán dr. 
Haviár Gyula ügyvéd által képviselt 
Uhljár Pál javára Kondacs Pál ellen 
180 korona s jár erejéig 19o2. évi 
szeptember hó 24-én foganatosilott ki­
elégítési végrehajtás alkalmával le­
foglalt és 693 kor. — fillérre becsült 
következő ingóságok, u m. : lovak, 
hintó és bútorokból álló ingóságok az 
1881. évi 60. P-cz. 67. §-áuak figye­
lemmel tartása mellet nyilvános árveré­
sen eladatnak.

Emez árverésnek a szarvasi kir já 
rásbiroság 1902 ik évi V. 485/2 számú 
végzése folytán H0.k. tőkekövetelés, 
ennek 1901. évi október hó 1. nap­
jától járó 5°/0. kamatai, és eddig ösz- 
szesen 53 korona 40 fillérben birói- 
lag már megállapított költségek ere­
jéig Szarvason, 679. sz. a. leendő 
megtartására 1902 évi november hó 
I4.napjának délelőtti 9 óraját ha-

SZOLö OLTVÁNYOK
■KB szokvány minőségben és em
enrópai nemes gyökeres és sima 
vesszük melyen leszállított árakon. 
Oltványok ezre —100 frt. Min­
den ik ;t legkiválóbb bor- és csemege- 
fajokból, fajtisztán, teljes jótállással. 
Ha a szállítmány a megrendelésnek 
meg nem felelne, úgy az oda és visz- 
szaszállitási költséget, valamint a meg­
rendelő által kifizetett összeget hiány 
nélkül azonnal visszafizetem. Így min­
denki ebbéli szükségletét az én költse-

ELOKER1TÉS
tueuitscma csemeték és magvak
Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő 
sövény növény. Ez az egyedüli, melyből 
oly öiökös k- rités nevelhető pár év 
alatt, rendkívüli csekély ki .dás«a!, 
melyén nemhogy ember, de semmiféle 
állat, még »Z apró nyitlak sem hatol­
hatnak át, tv.;V. hogy a bekeiii.-tt ré-zek 
teljesen kulcsosai zárhatok. Minden ren 
deléshez rajzokkal ellátott iilt.i esi 
es kezelési utasítás mellékeitetik. 
Bővebb tájékozás végett színes tóny- 
nyomaUi díszes árjegyzékek ingyen és 
bérmantve küldetnek, rendelési köte­
lezettség nélkül. Az árjegyzésen kívül 
egy o'y könyvet kap ezzel, ki cziinét 
egy levelezőlapon tudatja, mely iiin- 
e en az a ház vagy család, ahol annak 
tartalmát haszonra ne fordítanák, váro­
son, falun, pusztán, gazdag vagy szerény 
családnál egyaránt. Így még azoknak 
is érdekében áll, kik rendelni semmit 
sem akarnak, mert benne számos oly 
közlemények foglaltatnak, lúelyek min 

jenkinek nagy szolgálatot tesznek.

Czitn : „Érmelléki Első M/.fílő 
oltvány-Telep. Nagy-Kíigyn u 

p. Hzvkelyliid.

Előnyös feltételek 
mellett ELADÓ a 
Kossuth utczában 
a piacztér közelében 

levő
498. SZÁMÚ HÁZ.

tát időül kitűzöm es ahhoz a venni 
szándékozókat oly megjegyzéssel 
hivom meg. hogy az érintett ingó 
súgókat az 1881. évi LX. í.-cz. 107. 
és 108. §-a érleimében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is eladom.

Értekezhetni Pét hő 
Istvánnal.

Amennyiben az elárverezendő in 
góságokat mások is le és felül foglaltat 
ták, és azokra kielégítési jogot nyer 
tek volna, ezen árverés az 1881 évi 
Ak. t- ó 120- §. értelmében ezek ja 
vára is elrendeltetik.

Eliialó
bolíagíó.

Kelt Szarvason, 1902. évi október 
hó 31. napján.

MAGYAR MIHÁLY, 
kir. bir. végrehajtó.

-------------------------------------

Egy teljesen jókar­
ban levő boltajtó 
jutányos áron eladó. 
Bővebb fe 1 vi 1 ágosi- 
tást nyújt a kiadóhiv.

Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyal* Királyi Pénzügyminlszteriuni elleriőrzó közegei a Magy. 
kir. Szab. Osztálysorsjáték (XJ. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, a£ok a főárusitdknak 
árusítás végett kiadatlak.

Az t. osztály húzása 1902. november hó 20 és 21-én tartatik meg. Á húzások a Magyar királyi állami 
ellenőrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a Huzási teremben (IV, Eskü-tér, bejárat 
a Duna-ulcza felől.) — Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók,

Budapest, 1902. évi október hó 26-án.
Magy. Kir. Szab. 

Osztálysorsjáték Igazgatósága.
LONYAY: HAZAY.

Köhögökuek a KA IS Eli féle

MELL-B OHB ONT
mint leghatásosabbat ajánlhatom.

közjegyzőileg hitelesített bi­
zonyítvány kimutatja an­

nak biztos sikerét köhögés, rekedt­
ség, hurut és élnyálkásodásnál.

Egy csomag ára 20 és 40 fii.
Szarvason kapható:

BUGYIS ANDOR gyógyszertárában.
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Őszi árjegyzék Bak Adolf üzletéből
SZARVASON, (piac-tér.)

Tűzifa.
Bükk-, cser-, vagy tölgy hasábos fa vagononként Szarvas állomásnál 10,000 kgr. — 
Kövezetvám és vagonból kirakás külön — ~ ~ ~ 3
Házhoz szállítás és összerakás külön — “
Vagon fának több fél közt széjjel mázsáivá — — —
Felvágva, hazaszállítva 100 kgr. — “ “
Hasábosfa méterölenként össze rakva es hazaszállítva
Gyertyánfa méterölenként haza szállítással együtt - — — -'23

vagononként » » » ' """""
” Kőszén.

Rendelő ősimére feladva, házhoz szállítva 10,000 kgr.
Porosz szalon, darabos koczka, vagy dió-szén — — — — 3 3
Petrozsényi darabos- vagy koczkaszén _ _
Vulkányi darabos- vagy koczka szén — ~ 3 _ _
Salgótarjáni tömör-szén — — __ _ _
Baglyasaljai tömör szén __ _ _
Tatai tömör-szén — — — — __ — __
Barna szén tömör — — _ _ __ __
Légszesz-koksz príma koczka — — — “ ,

Raktáron levő szenek árai hazaszállítva és pormentesen atroslalva.
Porosz szalon szén 100 kgr. — ___
Petrozsényi vagy Vulkányi szén 100 kgr. — — — ” ~ 3 _____
Salgótarjáni » ^gr. __ _ _ __
Légszesz koksz > kgr. — “................... , . ,,

Vidéki vevőnek, a inennyiben a szenek szállítását nem kivanja, minden szén to Jil-

lérrel olcsóbb 100 kilogrammonként.
~ ~T p i t k e z é ».

Korona füllé*.

320
260
260
220
235
235
170
410

80

Mész, égetett, darabos por nélkül 100 kgr. 77
Portland czement 'nagy forgalom miatt állandóan friss) H>o kgr.
Román k«r_ ;;
Éles homok vékánként — —_ 7" ...
Elszigetelő aszfalt lemez 5“/m vastag !J méter - 7- , • , oa mur,Ai __
Tetőfedél-lemez kátrány-, aszfalt-, vagy gummival telítve |_| meterenkint 20 Merlol 
Nedves falaknak szárazra hozása jótállás mellett aszfalt-masszaval elkészítve |J ölenként

Nagyobb megrendelésnél megfelelő árengedmény.
I par- ét gazdasági c z 1 k k e k.

Kocsikenöcs 1* úszó sárga vagy kék 100 kgr. 3 _ __ __
Kovács-szén poroszországi 100 kgr. — __ _ _
Faszén vegyileg készítve 100 kgr. — — ^
Kőszén kátrány finomítva w „ — — *” 3 _ __ __
Kőszén-kátrány nyers 100 kgr. —- — — 3 __ _ _
Karbolineum 100 kgr. — — — "T. , V;vSzőlőkarók (tölgy) hasítva 5 lábtól 7 lábig beszerzési áron szállítom azoknak, kik meg

rendeléseiket előjegyeztetik nálam.
Körkemenczémben (Saját gyártmány) égetett tesla*.

Közönséges fali tégla 1* 1000-enként 3 _ _
Közönséges fali tégla II. 1000-enként __ _ _
Vasasan égetve, kútba 1000 énként — __ _
Vasasan égetve, másodrendű 7000-enként — __ __
Fedélcserép, príma, válogatva 1000-enként _ _
Padolat-tégla, nagyság szerint 30 koronától 

Kérve nagybeesü megrendelését

60

* kész ruharaktárt
rendeztem be. Állandóan nagy raktárt 
tartok úgy férfi és gyér mekruhákbaa, 
mint női confektióban Egyben ajánlom 

az őszi idényre

úri és női divatára 
a üzletemet —

a hol az összes czikkek, mint éri, női 
és gyermek-czipők, fehérnemUek, kéz* 

í tyflk, csipkék, szalagok, kalapok, 
eső-ernyők stb. a legfinomabb minő­
ségben, legolcsóbb árban beszerezhetők.

A t. közönség szives pártfogását 
kérve, vagyok

kiváló tisztelettel:

TJngár Jónás.

80

BÜK ADOLF,
tégla és cserépgyáros, tűzifa, szén-, mész és vegyi készltmenyarnk 

gyári raktára Szarvason, (piac tér.)

OOO

Jk,

és bérmentve kap
mindenki egy kezelési köny­
vecskét, melyből bárki képes

MiiaM Likőröket is rmot
hideg utón minden készü­
lék nélkül még a legkisebb 
mennyiségben is országszerte 
ismert aromáimmal elö- 
■■■ állítani.

Watterich A.
Budapest, VII, Dohány utcza 5. szám 

alatt.

Sürgöny czim : Nádházy Szarvason
Alapittatott 1879-ik évben- — - 0/VMr

nádházy János temetkezési vallalata szarvason.
(Kórház üteza 1260 házszám alatt saját házában)

Elvállal mindenféle temetéseket - vidéken is - és pedig a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig

Raktáron tart dús válasz­
tékban : érez és fakoporsó- 
kát, továbbá mindenféle 
szemfedeleket, művirág ko­

szorúkat és szalagokat.

(fi A gyászeset megtörténtével (U 
\ a hozzátartozók bármi mó- /L 

dón tett értesítésre - vidékre í® 
is — a lehető legrövidebb 

^ idő alatt intézkedés történik

Fakoporsók 2 kor-tói feljebb, érckoporsókat gyermekeknek 8 kor-tói feljebb, nagyoknak kél méter nagyságban 50 kor.-tól feljebb.
A Nádházy .Temetkezési Vállalat« alfgcsekelyebb megrendelesnel is gyors és pontos kiszolgálást b,zl£sit- .

IVlValÖ I18Zi6I6lbvlt

Nádházy János
temetkezési vállalkozó.

Valamint érez koszorúk.

Nyomatott Dantzky Sándor könyvnyomdájában Szarvason 1902.

KIAD
/ BELIC

Értesítés.
hova v 
hirdet« 
kiadóh 

lemé

Ezennel van szerencsém a m. t. »NYU/
kőéi

közönség b. tudomására hozni, hogy 
üzletemet megnagyobbítva, eddigi üz- — H 

jutaoyolelem melleit lévő külön helyiségben

Tiz<

1902
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